

Мини-футбол на карте области

Восемь дивизионов чемпионата Екатеринбурга и региональное первенство готовы к старту нового сезона



ЮСТОР из Каменска-Уральского с трофеем за победу в чемпионате Свердловской области

Данил ПАЛИВОДА

Традиционно осенью стартуют не только сезоны в элитных дивизионах российского мини-футбола, но и в городских и региональных турнирах. Так, 2 октября начнутся соревнования в рамках чемпионата Екатеринбурга, позднее возьмет старт и чемпионат Свердловской области.

Восемь дивизионов и Суперлига

Соревнования в рамках чемпионата Екатеринбурга, которые проводятся под эгидой городской Федерации футбола, пользуются популярностью у местных любителей мини-футбола. Причем интерес этот растет с каждым годом. Еще три года назад у чемпионата города было всего два дивизиона, то в предстоящем сезоне их будет восемь.

— Я думаю, что это связано с высоким уровнем организации соревнований, который мы держим на протяжении многих лет, — рассказал «Областной газете» президент Федерации футбола города Екатеринбурга Вячеслав Ярмиев. — Ну, и, конечно, мини-футбол в регионе всегда пользовался и пользуется популярностью, поэтому всё больше команд хотят выступать на официальных турнирах.

Конечно, все дивизионы отличаются между собой по уровню команд. Организаторы, ко-

торые сотрудничают с командами, распределяют их так, чтобы в каждом дивизионе были интрига и большое количество конкурентных матчей. Также в каждом дивизионе есть свой регламент, который не позволяет сильным игрокам выступать в низших лигах.

Новшеством предстоящего сезона в городском мини-футболе будет проведена екатеринбургская Суперлига. В турнире примут участие 12 команд, регламент, в отличие от восьми дивизионов чемпионата Екатеринбурга, не предполагает ограничений для участников — играть в Суперлиге могут футболисты даже самого высокого уровня. Призовой фонд турнира составит 185 тысяч рублей.

— Да, это наша новая задумка, — отметил Вячеслав Ярмиев. — Никаких ограничений, сильнейшие игроки Екатеринбурга и Свердловской области, сильнейшие команды — это будет интересно. Планируем вести прямые трансляции всех матчей этого турнира, приглашать комментировать встречи футболистов «Синары».

От Краснотурьинска до Каменска-Уральского

Готовится к старту и чемпионат Свердловской области по мини-футболу. У регионального чемпионата традиционно обширная география участников: в прошлом сезоне было 14 команд-участниц из Каменска-Уральского, Пер-

воуральска, Верхней Салды, Артея, Камышлова, Красноуральска, Первоуральска, Краснотурьинска, Артемовского, Талицы, Екатеринбурга, Ревды и Серова. Причем столица Урала была представлена всего одним клубом.

Сначала проходит регулярный чемпионат, в котором команды играют по туровой системе: приезжают в определенный город и в течение двух дней проводят сразу несколько матчей. По итогам «регулярки» определяется восьмерка сильнейших, которая с сохранением набранных очков играет между собой еще по разу, а команды, не попавшие в восьмерку, разыгрывают оставшиеся места.

В прошлом сезоне победителем регулярного чемпионата стал клуб из Каменска-Уральского — «ЮСТОР». Он же в итоге выиграл и весь турнир, сохранив лидерство по итогам двух этапов. И если каменские футболисты уверенно завоевали золотые медали, то вот за серебро и бронзу разгорелась настоящая борьба, исход которой решился только в последнем туре. «Арти», «АтомРос» (Первоуральск) и «Титан» (Верхняя Салда) шли ровно, но всё же команде из Артея удалось набрать на одно очко больше, чем соперники, и завоевать серебряные медали. «АтомРос» и «Титан» набрали одинаковое количество баллов, но по дополнительным показателям бронза досталась команде из Первоуральска.



Заводчане — в Первой лиге

Помимо городских и региональных чемпионатов по мини-футболу существует Первая лига, в которой в том числе принимают участие свердловские коллективы. Одним из ярких представителей этого турнира в прошлом сезоне была команда «ЗиК».

Первая лига — третий по силе дивизион России после Суперлиги и Высшей лиги, команды делятся на зоны в зависимости от территориального расположения. Сначала соревнования проводятся внутри зон, победители которых отправляются на всероссийский финал.

В прошлом сезоне по итогам регулярного чемпионата зону «Центр», к которой относятся и свердловские клубы, выиграла екатеринбургская команда «ЗиК», представляющая Завод имени Калинина.

— Наша команда очень специфическая. Прежде чем прийти на тренировку, игроки должны с 7:15 до 16:15 отработать на заводе. Все наши футболисты — работники завода, — отметил главный тренер «ЗиКа» Николай Стаин.

Помимо «ЗиКа» в турнире приняли участие команды из Екатеринбурга, Нового Уренгоя, Березовского, Ревды, Первоуральска, Самары, Сургуты, Качканара, Новоуральска и Ижевска, но именно «заводчане» стали лучшими и получили право сыграть во всероссийском финале.

В решающих матчах екатеринбуржцы с двумя победами в трех матчах завершили групповой этап и вышли в плей-офф со второго места. В четвертьфинале «заводчане» разгромили московский «Логодор» (7:1) и попали в четверку сильнейших команд турнира. Но завоевать медали «заводчане» не смогли. В полуфинале «ЗиК» уступил будущему победителю Первой лиги — «Волне-ФК» из Нижнего Новгорода (3:6), а в матче за бронзу проиграли барнаульскому «АлтПолитеху» в серии пенальти (2:3).

— Соперники были очень высокого уровня. Где-то нам немного не повезло, где-то судейство было не самым лучшим. К сожалению, остались без медалей. Пока не знаем, будем ли мы участвовать в предстоящем сезоне Первой лиги, всё будет зависеть от руководства, — рассказал «Областной газете» нападающий «ЗиКа» Лев Карпов.

А в Высшей лиге — дублеры «Синары»

Во втором по силе дивизионе страны — Высшей лиге — Свердловская область также имеет своих представителей. В этом турнире уже не первый год регион представляют дублеры «Синары» — «Синара-Д».

В минувшем сезоне молодые екатеринбуржцы неплохо смотрелись в рамках регулярного чемпионата, заняли пятое место в конференции Восток (из 13 команд) и вышли в плей-офф. Правда, побороться за Кубок дублеры «Синары» не сумели. В 1/8 финала екатеринбуржцы встречались с дублерами нижегородского «Торпедо» — командой «Норман». Обе встречи получились напряженными, но в обоих случаях «Синара-Д» уступила в дополнительное время (2:4 и 4:7) и покинула турнир.

В текущем сезоне дублеры «Синары» также продолжают свое выступление в Высшей лиге в конференции Восток. Во время предсезонной подготовки «Синара-Д» приняла участие в домашнем турнире Кубка Урала — в одном из старейших мини-футбольных турниров России. Екатеринбургцы встречались с дублерами команд Суперлиги — «Норильского никеля», «Ухты» и «Новой генерации». Все встречи получились упорными, во всех трех случаях дублеры «Синары» проигрывали по ходу матча, но неизменно демонстрировали свой характер и завершали игры в свою пользу. Одержав три победы, «Синара-Д» стала победительницей турнира — хороший подготовительный результат перед стартом в новом сезоне Высшей лиги.

Данил ПАЛИВОДА



Раньше «ЗиК» и «Синара-Д» вместе выступали в Высшей лиге, а теперь участвуют в разных турнирах